



泡泡

Bubble
专栏作家

Q&A

我要不要跟日本男友走?

Q：我喜欢上一个男人，我对他一见钟情，他已经50岁，是个日本人，而我今年只有23岁，我觉得自己不是个大叔控，以前大学和中学里谈的两个男孩子都是和我一样大，但我不知道为什么喜欢他。他跟我说他是单身，跟太太离婚，没孩子。他马上就要回日本了，我想跟他去，我妈我爸都反对，说我到那儿，谁都不认识，如果被骗，那边人生地不熟，会很惨。我朋友也跟我说日本男人不可信，可是他答应到了日本跟我结婚。我很想跟他一起去，我现在工作并不好，赚得不多，又很累，去日本做个全职太太也不错。你觉得我要不要跟他去？去那边我会比较轻松一点，日本空气也好，生活肯定比这边好。

果果

A：我知道这么几个五十上下的日本男人和他们中国太太的事：一个在东京任着一个政府部门不大不小的官，算是敬业，不管对工作还是家庭，至少他的中国太太对他口碑颇好，结婚二十三年，没发生过什么大吵大闹之事，像所有日本男人一样，家里的钱太太掌着，很有安全感；另一个在北海道，打渔为生，当年中国太太在80年代末嫁过去的时候很是风光了一阵，现在，发现她已经很有日本渔妇味道；还有一个，外派到上海工作，上海这边找了一个情人，后来外派结束，上海情人以为可以随着去日本转正，没想到他回了日本，故事就The End了；再有一个，大学教授，离婚独居，跑到中国观光，看上了导游，结婚，还生子，目前孩子十五，老男人带着，导游五年前导去了美国，嫁了个华裔。

我不知道你的老男人和你会接近于上面的哪个版本或是会有你们的原创版本。上述故事，只是给你描述一些模板，告诉你，日本男人，和所有地方的男人一样，取决于他的质地，而不是他的产地。日本空气很好，日本东西很好，但不等于你去日本生活会很好。大概念上的“生活好”，与空气，物质有关，不过放到个体上，则是与你亲密的人最相关。

50岁，23岁，剪刀差得可以斜裁一件很有设计感的衣服，不过基本上，这种所谓很有设计感的东西，往往不太经典，时间一来冲冲，时就变时限。我也不知道你跟你那位老先生是通过语言交流还是仅限身体交流，如果是后者，你的身体若干年后的容量会很对不上老先生的运量。

我总觉得，一个女人有点脑子，或者完全没有脑子，都会比较幸福点。而我的感觉，你的脑容量，大约在这两者之间，这就有点麻烦。相信你是个比较随性的人，随性，就随便吧，但时时准备好一张回国机票的钱，应该是给你最合适的忠告。

Bubble



爱上“奶嘴男”



奶嘴男，顾名思义，就是永远长不大的男人。这样的男人不分年龄大小，高矮胖瘦。没结婚前，妈妈是他的“奶嘴”，结婚了，妻子便成了他的另一个“奶嘴”。“奶嘴男”往往心地善良，人比较单纯。但他对母亲有着一种无法割舍的依赖，所以说从精神上还没有“断奶”。如果不小爱上了这样的男人，该如何相处？

第一，自问自己是否母性泛滥，是否控制欲十足，是否热爱并习惯发号施令。如果回答“是”，那么请继续，否则，即刻速战速“绝”。

第二，拿出做妈或者做领导的架势，将其经济大权一手掌握，只需每天拨给若干计划内零用钱便可，其余用钱计划，皆由你拟定，至于是否由他执行，自己看着办。除非你的收入非常好，并且愿意白养着他，否则，还是建议，抛弃之。

第三，不愿操心劳力的，不妨将他妈妈接来同住，既然他由他妈妈宠大，他依赖他妈妈，那不妨让他继续含着那个奶嘴就好；自己也懒的，不妨一起叼上奶嘴，省心省力。相信我，习惯被指使

干这干那的婆婆，会对你的放权甘之如。

第四，如果你要出差出远门？你担心他不会下方便面饿死自己？放心，死不了。他只是习惯性依赖，不代表真的没有生活能力。

第五，如果他经济能力不错，用他的收入请个合你心意的钟点工。

第六，向他学习，不做他妈，以其人之道还治其人之身，做他女儿去，看看能把他的责任心激发到什么程度。什么事情，无论大小巨细，你也全都不管，全都甩手，务必屏牢。

第七，但凡有一件事他出了头担了责任，及时认可发扬光大。

要么甘心做“妈”，要么一样长不大

文 | 走走

如果你能爱上奶嘴男，并且也能让他爱上你，那么，第一、你肯定能让他感觉到可以依赖，也就是说你是个或者能装出是个喜欢照顾他人的人；第二、你喜欢或者貌似喜欢没有心机的相处方式。

如果，你属于自然派爱心人士，自然派无（心）机人士，那跟奶嘴男的相处再简单不过，只要两个人自然表现自己，你体现你无限的爱心，他体现他的单纯与依赖，你们都能各取所需，奶嘴男在他人眼里可能是个麻烦，在你眼里可能就是天使。而如果，你不是那么自然，或者带有其他目的地“爱”上奶嘴男，这就很需要相处技巧了。这就跟养花一样，让其自然生长，就不需要

花太多工夫，定期浇浇水偶尔施施肥就可以让其长得很茂盛，而要造型弄盆景，就需要很多技巧，自然也会有很多痛苦。

怎么相处？一、遵循平等交换原则！一般相处不好，都是认为付出与得到不对等，从而有怨气生发导致不愉快。对于奶嘴男也如是，想好你最想拿到的是什么，他是否有，如果有，给他他所需要的依赖，你们就OK。二、遵循舍得原则！也就是你要从他这儿得到东西，就必须得丢掉一些东西，不可能你什么都得，这样可以减少你不自然的选择的痛苦程度。其实，这两条，不仅对于奶嘴男，对于所有男所有女，都适用。

对等和舍得是最好的相处方式

文 | 钱伟

婴儿时期，在心理学上我们叫做“口欲期”，这个时期的孩子，是通过嘴对这个世界产生认知的。所谓的“奶嘴男”，自然也就是说还在那个时期留恋徘徊，因此任何事情都会如在婴儿期一般：缺乏安全感，依赖于成年人的呵护，但内心透彻透明。

你怎么会爱上“奶嘴男”，从心理学上分析，其实也是你的一种投射而已。同样缺乏安全感的你，其实很容易与这样的男人“惺惺相惜”，再加上女生的母性作祟，于是坠入情河不能自拔。说实话，奶嘴男的优势是在于他真的很“傻”很“天真”。所以他常常有一种小“可怜”让你犹如男人对女人产生怜香惜玉一样的情。你

忍不住会去关心他，体贴他，唯恐他受了委屈，久而久之，这样的男生就更加不会放下他的“奶嘴”。如此，你就要做好这样的心理准备，未来很可能一旦家里经历大事，他就会躲得远远的，或者藏在你的背后，不断地问：怎么办？

如果你是一个“大女人”，可能会暂时享受这样的“被需要”，但总体来说，女人是需要依靠的，所以面对这样的男人，很少有女人一辈子都表现得无怨无悔。要想幸福，那就接受自己爱上了奶嘴男，因为他那么需要你依恋你，当然，心里也是爱你的！不断想想这些，心里也许就平衡了许多了。

谁动了他的奶嘴？

文 | 心融二姐